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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:00 HORAS DO DIA 17 DE MARÇO DE 
DOIS MIL E VINTE E SEIS. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 
VALADÃO.  
Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, 
realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, Estado do Espírito 
Santo, a Sétima Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Oitava 
Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. Em razão da 
realização de um evento promovido pelo Sicoob, que ocorreu ao lado da Câmara 
Municipal no mesmo horário habitualmente destinado às sessões ordinárias, ficou 
deliberado que a presente sessão teria seu início antecipado meia hora em substituição 
ao horário regimental. A alteração visou assegurar o bom andamento dos trabalhos 
legislativos, bem como minimizou eventuais interferências decorrentes da realização do 
referido evento. A presidência convidou o Vereador Erivelti Marianelli para proclamar a 
leitura de um trecho bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de 
Deus. Em seguida a presidência solicitou à secretária da Mesa a proceder à chamada 
dos senhores vereadores, verificando-se a presença totalidade. Havendo quórum, a 
presidência declarou abertos os trabalhos legislativos, imediatamente o que submeteu à 
discussão a ata da sessão ordinária realizada no dia dez de março de dois mil e vinte e 
seis, que foi aprovada por todos os vereadores presentes. A presidência solicitou à 
secretária das sessões para efetuar a leitura do Expediente: Projeto de Lei nº 
003/2026, de autoria do Vereador Gilmar Meireles, Institui no município de São Roque 
do Canaã a Semana Municipal de Agronegócio no município de São Roque do Canaã e 
dá outras providências. Não havendo oradores inscritos para fazer uso da tribuna livre, 
na forma regimental, a presidência franqueou a palavra aos senhores Vereadores. 
Vereador João Carlos Valadão: Queria dizer que estávamos eu e a D. Olga, secretária 
municipal de articulação política, em uma reunião com o prefeito, explicando a realidade 
dos motoristas que viajam para Vitória, acho que até o vereador Erivelti sabe qual é, 
para ver se tinha como fazer um reajuste na alimentação, no almoço, no café; e o 
prefeito viu que seria necessário e cedeu esse reajuste para poder alinhar essa 
pendência que estava acontecendo. Quero agradecer ao prefeito pelo diálogo de 
sempre, agradecer a D. Olga e o secretário Gabriel que também estavam na reunião, e 
assim pudemos fazer isso daí pelos motoristas. Quero agradecer também a presença do 
pastor aqui na sessão hoje, seja bem vindo! Vereador Gilmar Meireles: Senhor 
presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadoras, quero cumprimentar 
também os colegas de trabalho dessa Casa, a população que está nos assistindo 
através das redes sociais, cumprimentar o pastor, membros da igreja que se fazem 
presente, boa noite a todos! De início eu gostaria pastor Rogério, essa Casa de Leis 
presta honrarias às pessoas que fazem trabalho relevantes, dentre as honrarias nós 
temos a oportunidade de dar título de cidadão a pessoas que não nasceram na nossa 
cidade, mas que fazem relevantes trabalhos para nosso município. Isso foi feito com o 
pastor, devido os relevantes trabalhos na área social, com as pessoas com 
vulnerabilidade. Nós temos a oportunidade de ver esses trabalhos que o pastor junto 
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com sua equipe da igreja faz para o nosso município, nas redes sociais. Nada mais justo 
do que o tornar um cidadão são-roquense. Agora pastor, a responsabilidade é um pouco 
maior, você é um cidadão da nossa cidade. Que esse trabalho continue, nós precisamos 
difundir a parte religiosa, Jesus tem que estar chegando em todos os lugares, de modo 
especial com os representantes que temos aqui hoje, que são as lideranças religiosas. 
Deus o abençoe sempre pastor! E continue com esse trabalho que eu tenho certeza que 
é muito bem vindo para a nossa população de São Roque do Canaã. Senhor presidente, 
quero também trazer hoje, três temas; como a população nos procura, o que muito nos 
preocupa colegas vereadores, é a questão de segurança na nossa cidade. Nós 
presenciamos recente, uma vida que foi ceifada no município próximo ao nosso, de uma 
cidadã que é do município de São Roque, aconteceu em Colatina, bala perdida. Isso nos 
preocupa, já viemos aqui em alguns momentos tratando dessa situação de segurança 
no município de São Roque do Canaã, quando eu falo em segurança vereadores, e 
população que está nos assistindo, nós falamos da guarnição, nós precisamos de mais 
policiamento na nossa cidade. Já sentamos inúmeras vezes, tanto com a civil como com 
a militar, isso é uma demanda que não podemos fechar os olhos. Os nossos 
representantes maiores, o governo do estado tem que ver isso. Quando nós falamos em 
segurança senhor presidente, eu me reporto que nós temos aqui um órgão, ao qual eu 
gostaria de clamar mais uma vez, o conselho municipal de segurança pública. Nós 
temos uma lei instituída, criando o conselho, nós temos um decreto nomeando todos os 
membros do conselho, num mandato de dois anos. Quem é que compõe esse conselho 
de segurança, senhores vereadores, vereadoras e população que está nos assistindo? 
É a sociedade como um todo. Lá nós temos ministério público, polícia civil, todas as 
secretarias, sociedade, igrejas, nós temos um conselho que no meu entender deveria 
estar se mobilizando, se reunindo para tratar metas para a nossa cidade. Não adianta 
temos um conselho só no papel, ele tem que se reunir. Nós temos situações senhor 
presidente, que eu quero colocar em pauta aqui também, vamos começar a safra do 
café no nosso município, sabemos que várias pessoas começam a chegar. É um 
trabalho que temos que fazer com relação à segurança, um trabalho de conscientização, 
de quem são essas pessoas. Porque às vezes pode acontecer de ter aqueles 
oportunistas e se infiltrar ali para fazer algo que não é bem vindo na nossa cidade. Volto 
a dizer, muito nos preocupa, e peço aqui que o conselho de segurança pública, volto a 
dizer, que está formado, com o mandato de dois anos, que se reúna, que se mobilize, e 
vamos traçar metas com relação a segurança na nossa cidade. Porque se nós não 
começarmos hoje, de início, tomar a rédea da situação, como é que vai ficar no futuro a 
nossa cidade? Temos muitos casos de pessoas em situação de rua hoje, nos procuram, 
porque são políticas públicas que tem que acontecer em relação a isso, temos que fazer 
algo nesse sentido em prol dessas pessoas, saber quem são, e se tem algum 
mecanismo para fazer com que elas saiam dessa situação. Mas temos que começar 
políticas públicas no que diz respeito a isso aí. E é onde chega o conselho de 
segurança, ele é fundamental, porque envolve a sociedade como um todo, inclusive a 
Câmara faz parte desse conselho de segurança pública. Então é uma demanda que 
trazemos aqui e gostaríamos que o executivo e a sociedade como um todo visse essa 
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situação e começasse a trabalhar a situação de segurança e número de policial e 
guarnição no nosso município. Outra situação, senhor presidente, nós subimos nessa 
tribuna para solicitar, reivindicar, mas também subimos para agradecer. Fizemos uma 
solicitação há alguns meses ao subsecretário de obras junto com o secretário de obras, 
o Júnior, sobre uma situação de uma ponte em Picadão, no início do primeiro sinal. A 
obra começou, uma situação que a população estava clamando. Então viemos aqui 
agradecer que as demandas que muitas vezes solicitamos estão sendo atendidas e 
parabenizar e agradecer ao secretário de obras e toda a equipe da secretaria de obras. 
Outra situação senhor presidente, que também nos preocupa, que a população nos 
procurou no decorrer do final de semana, tenho certeza que vocês também 
presenciaram, e graças a Deus eu acho que minimizou, a questão da coleta de lixo, do 
caminhão compactador de lixo, nós tivemos um momento delicado esse final de 
semana, com relação a mau cheiro que estava ocasionando, inclusive até comércio 
precisou de fechar, mas parece que agora regularizou a situação que estava 
acontecendo há alguns dias e que isso não volte a acontecer, porque se o caminhão 
compactador está com algum problema, eu acho que mais do que imediato, é um 
aluguel, coisa rápida. Coleta de lixo é coisa contínua, não pode parar. Nós temos 
mecanismos que podem ser rápidos na hora de fazer um certame para uma substituição 
para não ocorrer o que ocorreu na nossa cidade em relação ao mau cheiro que o 
caminhão compactador de lixo estava deixando aonde ele estava passando. Outra 
situação, senhor presidente, que também nos procuraram, tenho convicção que cada 
um de vocês também fora procurado, é com relação a saúde. Eu quero agradecer ao 
secretário que foi colega nessa Casa aqui comigo legislando, hoje é secretário. São 
coisas que muitas das vezes, talvez não está chegando até ele, então temos que ter 
muito controle, eu rogo aqui ao secretário, à equipe, para estar revendo os protocolos na 
secretaria de saúde. Muitas situações estão ocorrendo de pessoas que muitas vezes 
estão precisando e são mandadas para casa, porque amanhã ela acha um mecanismo 
de ir para a referência do município, que no caso é o Silvio Avidos. Muitos protocolos 
que estão usando, estão esquecendo que se pode ceifar uma vida senhor presidente. 
Questão de saúde a gente não pode demorar muito tempo, o atendimento tem que ser 
preciso, e a população quando procura, de modo especial a saúde, procura para ter 
resposta rápida, resposta imediata, para não deixarmos ceifar vidas por causa de um 
atendimento que às vezes um profissional que está lá, falta um pouco de conhecimento. 
Então pedimos a secretaria de saúde para ver essa situação e rever essa demanda, 
dessas situações que estão ocorrendo corriqueiramente lá e tomar medidas cabíveis 
para que o nosso público, a nossa população que vai ali buscar o serviço seja atendida 
de uma forma que o serviço atenda e supra a necessidade daquela pessoa que ali está 
naquele momento. É só isso senhor presidente, boa noite a todos! Vereador João 
Carlos Valadão: Só pegando um gancho na fala do vereador, quando se toca em 
assunto de saúde, o secretário esteve aqui semana passada, e repassou tudo para a 
gente o que está acontecendo dentro da secretaria, e eu volto a falar, hoje, não é que 
estou criticando sua fala, eu acho que os atendimentos aqui no nosso posto de saúde, 
não está tão precário como é falado. Eu não sei aqui quem tem plano de saúde, eu 
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tenho plano de saúde e está uma vergonha aquilo lá. Você paga caro e quando chega lá 
não é atendido na hora, você espera duas, três horas, para fazer um raio x tem que 
esperar uma liberação lá do escritório de não sei aonde. Eu estava procurando um 
médico e só consegue consulta com ele daqui quatro meses, aqui no posto eu consegui 
para a semana que vem. Eu acho que tem lugares piores. A saúde aqui do município 
não é tudo isso aí, as vezes é uma palavra mal dita que a pessoa entende de forma 
errada e talvez passa para vossa excelência. Porque eu acredito que a semana passada 
o secretário esteve aqui, deu as explicações para a gente, você estava presente, ele 
falou do tanto de atendimento que a saúde fez não só para o nosso município, mas para 
pessoas do município de fora também que estão sendo atendidas aqui. Isso daí a gente 
tem que rever, procurar saber o que realmente foi falado, porque às vezes fala uma 
coisa e eles entendem outra. Vereador Gilmar Meireles: Então senhor presidente, a 
questão é, não em termo de que as vezes falta alguma coisa, mas de humanização. As 
vezes um erro, um encaminhamento que poderia estar sendo feito para uma referência 
nossa, pode ceifar uma vida, essa é a nossa preocupação, que às vezes a população 
tem que ter mais humanização de lá, mais rapidez nos diagnósticos, é nesse sentido aí, 
essa e uma das situações que nos preocupa. Vereador João Carlos Valadão: Mas 
quando fala em rapidez, vereador, a gente tem o Samu em São Roque, para que presta 
o Samu hoje? Um exemplo, o Samu para nós só serve porque lá no Silvio Avidos eles 
são portas abertas para chegar e entrar. Se você leva com a ambulância da saúde, você 
chega lá e tem que ficar esperando. Vocês sabem que é assim que funciona. O Samu 
hoje é um gasto, você sabe quanto é o gasto do Samu hoje para a gente? Se for de 
olhar não vale a pena ter no município. Quantas vezes eu já acompanhei acidentes, 
para o Samu chegar lá, você tem que ligar, falar o nome da vítima. Pensa você chegar 
num acidente, uma pessoa que você não conhece, aí você liga direto para o escritório, 
eles pedem o nome do fulano, o que ele tem. Se a pessoa está desmaiada, você vai 
saber o nome, o CPF dela para passar para a central? Eu acho que eles trabalham de 
uma forma errada, é o meu ponto de vista. Aí você leva com a nossa ambulância, tem 
que ficar esperando. O Samu a única coisa que tem de bom é isso, ele tem portas 
abertas para chegar e entrar, só isso, mais nada. Muitas vezes, são coisas que a 
população não entende, mas tem que ser dita do jeito que funciona. As vezes você 
critica uma pessoa e a pessoa está sendo criticada sem saber o porquê. É só um 
esclarecimento para saber como funciona. Vereador Valmir Antonio Boschetti: 
Colegas vereadores, Mesa, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, boa 
noite a todos! Eu quero dizer que ontem eu estive em Vitória com o governador 
Casagrande e com o Givaldo Vieira, diretor do Detran. E tenho uma boa notícia para 
quem precisa, foi lançada uma etapa única da CNH Social, abriu ontem, são nove mil 
vagas de carteira gratuita. E como a semana passada tinha muita gente usando a 
tribuna, eu acabei não falando nada e não dei os parabéns às mulheres pelo dia delas, 
mas hoje eu tenho uma boa notícia para elas, para quem precisa principalmente, foi 
liberado para as mulheres da agricultura familiar quatrocentas e cinquenta vagas; mais 
quatrocentos e cinquenta para as quilombolas, e mais quatrocentas e cinquenta para as 
pescadoras. São mil, trezentas e cinquenta vagas só para as mulheres. O nosso 
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governador falou que isso é em homenagem ao mês delas, então parabéns! Agradecer 
ao nosso governador e o Givaldo que estão nessa parceria aí. A inscrição vai ficar 
aberta até o dia trinta e um somente, quem tiver interesse e precisar, tanto para a 
primeira habilitação, quanto para renovação, para troca de classe. Quem estiver ouvindo 
e souber de alguém que estiver precisando, por favor transmite aí para os nossos 
amigos. Obrigado! Vereador João Carlos Valadão: Eu esqueci, a semana passada foi 
o aniversário do Valmir e o do Leonardo, quero deseja a vocês saúde, paz e sucesso. E 
da servidora Ana Paula também, meus parabéns mais uma vez! Vereador Erivelti 
Marianelli: Quero cumprimentar o senhor presidente, João Carlos Valadão, os demais 
membros da Mesa, colegas vereadores, vereadora, os funcionários dessa Casa de Leis, 
o pastor, os colegas que estão acompanhando o pastor, as pessoas que nos 
acompanham nas redes sociais, boa noite a todos! Senhor presidente, como o senhor 
falou, conseguimos uma luta, eu como vereador estou lutando desde o primeiro dia que 
entrei aqui, se olhar uma das primeiras indicações minha foi a favor de fazer a diária 
para os funcionários, principalmente para os motoristas que todo dia estão na estrada, e 
eles tem que pagar com o dinheiro deles para depois serem ressarcidos. Não teve ainda 
a diária, mas o suprimento de fundos aumentou o valor, estava muito defasado, agora 
dá condições deles estarem almoçando, tomando seu café, fazendo sua refeição 
certinha. Primeiro eles tinham que tirar dinheiro do bolso porque o valor não dava para a 
alimentação. Quero dar os parabéns ao prefeito que se empenhou, a todos os 
envolvidos, a equipe dele que segundo ele não foi feito semana passada devido o 
decreto que não poderia ter mais despesas, mas esse ano conseguimos, graças a Deus, 
parabéns a todos os envolvidos e o prefeito. E um recado para os nossos secretários, 
principalmente o de agricultura, o Fábio, a gente está sempre ligando, perturbando-o, 
agradecer que está sempre atendendo a gente, fazendo os serviços; e pedir a ele uma 
atenção especial, como o vereador Gilmar falou, daqui uns dias vai se iniciar a colheita 
do café, e tem muito produtor precisando dos carreadores, a estrada para poder tirar o 
café dele da roça, chegar até o café. Que dê uma atenção especial, a gente sabe que o 
maquinário está defasado, está quebrado, mas tem que ver um caminhão, talvez alugar 
algumas máquinas para não deixar o produtor na mão, ele precisa escoar a produção 
dele, tem que ver a melhor forma de estar atendendo-os. Como chega pra mim, acho 
que também chega para os colegas vereadores, a cobrança é muito grande, mas com fé 
em Deus vai dar tudo certo, vai resolver. E dar os parabéns para o secretário Juninho 
Baiuca, parceiro da gente, irmão que vem sempre atendendo as demandas da gente, no 
Sítio Recreio, no Centro, em Picadão, onde vai chegando as demandas pra gente, 
temos que ir destrinchando para os secretários e para o prefeito. Dar os parabéns para 
todos e agradecer. Falar para o Léo e para a Flávia que são do PP, Partido 
Progressista, que ontem eu estive em Vitória com meu amigo deputado estadual Adilson 
Espíndula que se filiou no PP, mais um membro do PP. É uma pessoa muito boa, ajuda 
muito o agro, vem me ajudando com muitas demandas, com emendas para o nosso 
município, agradecer a ele também. É só isso senhor presidente, boa noite a todos! 
Vereador Gilmar Meireles: Senhor presidente, só para agradecer, eu esqueci. Quero 
agradecer a secretária de educação, Gelda, que nos respondeu até com rapidez, nós 
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tratamos de um assunto, há algumas semanas sobre a questão do ar nas escolas, e ela 
nos mandou o ofício dizendo das adequações que estão ocorrendo e que em breve 
todas elas vão ser contempladas. Algumas já adquiriram e outras estão em processo 
licitatório para aquisição. E assinalou que todas as escolas, conforme ela fala no ofício, 
breve terão ar para as nossas crianças a nível de município. Então da mesma forma que 
viemos aqui solicitar, estamos aqui agradecendo ao retorno e a resposta com relação a 
solicitação dessa Casa. Obrigado senhor presidente! Nesse momento, a Presidência da 
Câmara Municipal de São Roque do Canaã, tem a honra de convidar o Ilustre senhor 
Rogério Borghi da Silva, para se dirigir à frente da Mesa Diretora, para receber o Título 
de Cidadão São - Roquense, pelos relevantes serviços prestados à comunidade, de 
acordo com o que estabelece o Decreto Legislativo nº 144/2026, das mãos do Vereador 
proponente, o Senhor Gilmar Meireles. Após a entrega da honraria, o presidente passou 
a palavra para o homenageado. Pastor Rogério Borghi da Silva: Boa noite a todos, 
Deus os abençoe! Quero saudar a Mesa, o presidente da Casa, os demais vereadores, 
nosso irmão e parceiro Gilmar, obrigado pelo carinho. Eu quero deixar um texto bíblico, 
eu acredito que tudo o que acontece comigo vem de uma mão poderosa, nada mereço, 
nada vou levar daqui, mas a Bíblia diz que por Ele tudo vem as coisas, tudo acontece 
pelas mãos de Deus. Paulo vai dizer no texto de Romanos capítulo 11, “Porque Dele, 
por Ele, para Ele são todas as coisas, glória, pois a Ele eternamente. Amém!” Tudo é 
para a glória de Deus. Deus me trouxe para esse local há dois anos, vai fazer três 
agora, eu acredito que é porque tem um propósito de abençoar vidas. Se não fosse eu 
não estaria aqui. Então quero agradecer esse momento tão especial na minha vida, 
minha família igreja, o pastor Prado que está conosco nessa noite, pastor Rafael 
também, são amigos e caminham comigo. Então estamos aqui para servir esse 
município através das nossas vidas, se não for isso não mereço estar aqui. Muito 
obrigado, contem conosco, a primeira igreja Batista em São Roque do Canaã, para 
poder servir vocês aqui com muita alegria. Obrigado pela lembrança e a homenagem 
também! Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de todos, e 
encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia Cyrillo de Azevedo, 
______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a presente ata, junto com 
o senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: Erivelti 
Marianelli, Flávia Cyrillo de Azevedo, Gilmar Meireles, João Carlos Valadão, Leonardo 
Casotti Peroni, Marcia Aparecida Furlani, Roberto Alves Meireles, Valmir Antonio 
Boschetti e William Espíndula Rossi Coser.  
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